
Tribina Zelene Istre o Prijedlogu urbani-
sti kog plana ure enja "Lu ica Delfin"č đ č

Temeljni zahtjev je 
obustava dono enjaš  
Prijedloga UPU Lu icač  
Delfin

U Mjesnom odboru  Nova  Veruda 
održana je 5.5.2010. u organizaciji 
Zelene  Istre  tribina  o  Prijedlogu 
urbanističkog plana uređenja  "Lu-
čica Delfin". Povod tribine je neza-
dovoljstvo građana rješenjima koje 
je Grad Pula predložio za područje 
obuhvata  plana  ne  uzimajući  u 
obzir interese i potrebe stanovnika 
grada, kao i nezadovoljstvo forma-
lno odrađenom javnom raspravom. 

Broj sudionika tribine, oko stotinu 
građana, dokaz je ne samo velikog 
nezadovoljstva  predloženim  pla-
nom  već  i  osviještene  potrebe 
uključivanja u proces odlučivanja o 
željenoj budućnosti vlastitog grada. 
U diskusiji se pokazalo da građani 
znaju  koje  vrijednosti  i  prednosti 
žele sačuvati i u budućnosti, te da 
su se spremni angažirati  u promi-
šljanju društvenih i prostornih pri-
oriteta.  Kao  i  suprotstaviti  se  na-
metanju rješenja  koja  im, kako je 
to slikovito opisao jedan od sudio-
nika tribine, kradu budućnost.

Tribina  je  započela  uvodom  pre-
dsjednice Zelene Istra Dušice Ra-

dojčić o ulozi građana u oblikova-
nju prostornih planova.  Drugi dio 
uvoda  nadogradila  je  prof.dr.sc. 
Marija  Bušelić  koja  je  govorila  o 
negativnim ekonomskim učincima 
neracionalnog  gospodarenja  pro-
storom.  Mirjana  Antonelić,  pre-
dsjednica MO Nova Veruda izvije-
stila  je  prisutne  o  primjedbama 
Mjesnog  odbora  na  UPU "Lučica 
Delfin", koje će biti podnijete Gra-
du Puli.

U diskusiji koja je uslijedila za ri-
ječ su se javili mnogi. Posljednjih 
20-ak  minuta  tribine  uz  pomoć 
dipl.ing.  Davora  Brenka  izvučeni 
su zaključci tribine, koje su svi pri-
sutni  podržali  svojim  potpisom. 
Zaključke  tribine,  s  navedenim  i 
pojedinačnim primjedbama građa-
na,  možete  pročitati  ovdje  : 
http://www.zelena-istra.hr/?
q=hr/node/577.   Zaključci  su pre-
dani Gradu Pula u okviru službe-
nog  postupka  javne  rasprave  o 
UPU "Lučica Delfin u roku predvi-
đenom za davanje primjedbi.

Temeljni  zahtjev  je  obustava do-
nošenja Prijedloga UPU "Lučica 
Delfin" i  zahtijevanje  izrade  no-
vog plana za to područje koji će 
osigurati  razvoj  utemeljen  na 
principima održivosti.

Dušica Radojčić



Predavanje o upravljanju populacijama 
ptica u gradskim parkovima i  zelenim 
povr inamaš

U suradnji s udrugom za biološka 
istraživanja "Biom", Maistrom d.d 
i Turističkom zajednicom Rovinja, 
u rovinjskom hotelu Park organizi-
rali  smo  21.  svibnja  predavanje 
pod nazivom "Upravljanje popula-
cijama ptica u gradskim parkovima 
i ostalim zelenim površinama". Po-
vod  za  organiziranje  predavanja 
bio  je  Međunarodni  dan  biološke 
raznolikosti i Dan zaštite prirode u 
Hrvatskoj koji se  obilježavaju 22. 
svibnja.  Predavanje  je  bilo  prve-
nstveno usmjereno na komunalna, 
hotelijerska i privatna poduzeća te 
na  gradske  i  općinske  urede  koji 
upravljaju  i  održavaju  parkove  i 
ostale gradske i prigradske zelene 
površine.  Zaštita  prirode  nije  uči-
nkovita ukoliko se provodi samo u 
ograničenim  zaštićenim  područji-
ma već bi se trebala uklopiti u sve 

segmente  i  sektore  ljudske  djela-
tnosti kako bi se osiguralo održivo 
korištenje prirodnih dobara, što je 
jedan  od ciljeva  Strategije  i  akci-
jskog plana zaštite biološke i krajo-
brazne  raznolikosti  RH (NN 143/ 
08).
Predavači  Antica  Čulina,  Mr.Sc. 
biol,  te  Ivan  Budinski,  dipl.ing. 
šum, obrazložili su važnost parko-
va  kao  centara  biološke  raznoli-
kosti u urbanim sredinama i njihov 
značaj kao staništa ptica. Naglasili 
su  da  je  prilikom  upravljanja  pa-
rkovima  nužno  izvršiti  prelimi-
narna istraživanja kako bi se mogle 
postaviti utemeljene smjernice i ci-
ljevi  daljnjeg  razvoja  te  naveli 
savjete  kojima se može poboljšati 
bioraznolikost  ptica  u  parkovima. 
Najvažnije pretpostavke su izbor 
autohtone  vrste  bilja  sa  zastu-
pljenim svim slojevima vegetaci-
je,  kao  i  sadnja  plodonosnog 
grmlja  i  drveća  poput  bršljana, 
tetivike, bora i hrasta za ishranu, 
te vazdazelenog drveća za gnije-
žđenje  i  zaštitu  od  predatora. 
Osim  toga,  prilikom  kreiranja  ra-
sporeda  staza  u  parkovima  pože-
ljno je da neka mjesta u parka budu 
manje posjećena kako bi se mogle 
gnijezditi  ptice osjetljive na uzne-

miravanje. Uz ove najvažnije smje-
rnice,  pozitivan  utjecaj  na  ornito-
faunu imat će i prehranjivanje ptica 
tijekom  zime,  postavljanje  kućica 
za  ptice,  osiguravanje  dovoljnih 
količina  vode  kroz  fontane  ili 
umjetna jezerca,  izvođenje radova 
u dijelovima godine kad se ptice ne 
gnijezde,  te  ograđivanje  parkova 
zelenom ogradom ili  zidom da bi 
se  smanjio utjecaj buke s  okolnih 
prometnica. 
Konvencija o biološkoj raznoliko-
sti  postavila  je  cilj  da  se  do  ove 
2010. godine smanji gubitak vrsta, 
staništa  i  ekosustava  uzrokovan 
ljudskom djelatnošću.  No, on nije 
postignut,  već,  upravo  suprotno, 
indikatori upućuju na pojačani pri-
tisak  na  život  na  Zemlji.  Ankete 
pokazuju  da  bi  se  građani  voljeli 
aktivno uključiti u zaštitu birazno-
likosti,  ali  se smatraju nedovoljno 
obaviješteni što učiniti. Ovi su sa-
vjeti osim u gradskim parkovima i 
zelenim površinama primjenjivi i u 
privatnim vrtovima i  okućnicama, 
relativno su lako izvedivi, a imaju 
veliki  povoljan utjecaj  na popula-
cije ptica u gradskim sredinama.

Iva Rukavina

Objava  natje aja  za  sudjelovanje  su-č
daca, odvjetnika i novinara u edukaci-
jskom programu
U svibnju su u Zagrebu, Podgorici 
i Sarajevu održane konferencije za 
medije u sklopu projekta   „Prove-
dba Aarhuške konvencije u zemlja-

ma Jadrana“, financiranog iz pret-
pristupnog fonda IPA 2008. Na ko-
nferencijama su  projektni  partneri 
predstavili  projekt  i  međunarodni 

natječaj  za  sudjelovanje  sudaca, 
odvjetnika i  novinara iz Hrvatske, 
Bosne i Hercegovine i Crne Gore u 
specijaliziranom  edukacijskom 



programu  kojemu  je  cilj  unaprje-
đenje  standarda  primjene  najsla-
bijeg stupa Aarhuške konvencije – 
pristupa  pravosuđu  u  pitanjima 
okoliša,  ali  i  pristupa  informa-
cijama, kao i sudjelovanja javnosti 
u  donošenju  odluka  u  pitanjima 
zaštite okoliša.  Predstavnica Zele-
ne Istre putovala je u Sarajevo na 
tiskovnu konferenciju koja je u su-
radnji  s udrugom MDP Inicijative 
organizirana u Centru za edukaciju 
sudija i tužilaca Federacije BiH.

Edukacijski program, koji se sasto-
ji od 3 seminara, provodit će u Istri 
u rujnu i studenom 2010., te veljači 
2011.  godine,  a  vodit  će  ga  vrsni 
strani i domaći stručnjaci za okoli-
šno pravo i  Aarhušku konvenciju. 
Vrijednost programa priznala je 
i  hrvatska  Pravosudna  akade-
mija  koja  će,  sukladno  svojim 

standardima,  sucima  i  predsta-
vnicima DORH-a vrednovati su-
djelovanje  na  seminarima.  Rok 
za prijave na natječaj je 20. lipanj 
2010.

Ratifikacijom Aarhuške  konvenci-
je,  međunarodnog  sporazuma  ko-
jeg su do sad prihvatile 44 države 
Europe  i  Srednje  Azije,  Hrvatska 
se  obvezala  da  će  svojim  građa-

nima  omogućiti  slobodan  pristup 
informacijama o okolišu, zajamčiti 
sudjelovanje  javnosti  u  pitanjima 
okoliša te olakšati pristup pravosu-
đu kad su prava građana na zdrav 
okoliš prekršena. 

Važnost  ovih  tema  u  procesu  de-
mokratizacije  neke  zemlje  velika 
je, a pitanja okolišnog prava i pri-
stupa pravosuđu u Hrvatskoj odne-
davno dobivaju na sve većoj aktu-
alnosti  i  zanimljivosti.  U kojoj će 
se  mjeri  prava  zagarantirana  oko-
lišnim pravom i Arhuškom konve-
ncijom i  ostvarivati,  ovisit  će  i  o 
pripremljenosti  svih  uključenih  u 
ovaj proces zbog čega i ovaj edu-
kacijski  program  dobiva  na  aktu-
alnosti.

Dušica Radojčić

Poziv za uklju ivanje u EkoPartnerč  
program

Tijekom svibnja smo objavili poziv 
svim  zainteresiranim  vlasnicima 
ruralnih  kuća  za  odmor,  agrotu-
rizama, ruralnih B&B i malih ho-
tela u istarskoj županiji da se uklju-
če u EkoPartner program za 2010. 
godinu.  EkoPartner  program nova 

je inicijativa udruga Zelena Istra iz 
Istre i  Sunca iz Dalmacije kojime 
želimo potaknuti  integriranje oko-
lišno odgovornog načina upravlja-
nja u upravljačku politiku ruralnih 
turističkih objekata, malih hotela i 
apartmana  u  domaćinstvu  u
Hrvatskoj, te senzibiliranje šire ja-
vnosti, nacionalne i lokalne uprave 
te  turističkih  zajednica  i  poduze-
tnika na svim razinama za pitanja 
zaštite okoliša i  održivog razvoja. 
Radi  postizanja  kvalitete  i  povje-
renja  svih  korisnika  uspostavili 
smo suradnju s nizom institucija i 
stručnjaka u polju turizma u Hrva-

tskoj i Europi, s ljudima koji imaju 
sposobnost  šireg  promišljanja  o 
dugoročnim učincima onoga što či-
nimo  danas  te  djelovanja  u  cilju 
pozitivne  promjene.  EkoPartner 
program je otvoren za suradnju sa 
svim  zainteresiranim  partnerima: 
turističkim  zajednicama,  turisti-
čkim  agencijama,  institutima, 
udrugama,  tvrtkama  ponuđačima 
eko  proizvoda  i  usluga,  itd. 
Dodatne informacije i upute o pri-
stupanju  možete  dobiti  od  vodi-
teljice programa Milene Radošević 
putem telefona na broj 506 065 ili 
emaila istra@eko-partner.hr

Eko-kreativne  radionice  s  vrti ima  nać  
Floriji
Zelena Istra je 7. svibnja sudjelo-
vala  na  4.  Floriji  -   manifestaciji 
cvijeća i cvjetnog dizajna, na kojoj 
se predstavila eko-kreativnim radi-

onicama  u  kojima  su  sudjelovala 
djeca i odgajateljice pulskih dječjih 
vrtića  Cvrčak,  Pužići  i  More. 
Floriji  je  prethodila  radionica  po 

vrtićima kojom se potaknulo djecu 
da  putem  osmišljene  bojanke 
razmisle  kako  otpad  nije  smeće 
nego izvor kreativnih ideja. A da je 

mailto:istra@eko-partner.hr


to uistinu tako, dokazala su i sama 
djeca  koja  su  od  odbačenih  sta-
klenki,  kutija,  ambalaža,  vrećica 
malo  iscrtanih,  malo  dekoriranih, 
malo  zalijepljenih,  malo  obojenih 
napravila  čudesne,  neponovljive, 

unikatne vaze za cvijeće, slike le-
ptira,  umjetno  cvijeće  pa  čak  i 
cvjetne  kostime  u  kojim  su  pro-
defilirali  sajmom.  Svi  njihovi  ra-
dovi  bili  su  izloženi  na  štandu  i 
izazivali  simpatije  posjetitelja  i 
prolaznika.  Kako je ovdašnja ma-
nifestacija bila posvećena biljci ču-
varkući, u predavanju koje su akti-
vistice Zelene Istre održale za dje-
cu,  glavna  tema bila  je  upravo ta 
biljka. Tako su djeca imala prilike 
saznati  porijeklo  njezina  imena, 
ljekovitost, mjesta na kojima raste i 
niz drugih zanimljivosti. Osim nje 
djeca  su  se  upoznala  i  s  ostalim 
biljkama  tog  čudesnog  svijeta 

prepunog latica svih boja, mirisa i 
oblika. Djeca su naučila da cvijeće 
nije samo ukras prirode i vrta, već i 
inspiracija u umjetnosti, ali i izvor 
različitih  proizvoda  poput  krema 
od  lavande  i  meda  što  su  mogli 
vidjeti  izloženo  i  na  štandovima. 
Organizatori sajma Adria-expo po-
klonili su djeci cvjetne sadnice. Uz 
radionice,  Zelena  Istra  je  dijelila 
edukativne  letke  te  sudjelovala  s 
prodajom  kartonskih  kutija  za 
odvajanje papira i anketom o bio-
raznolikosti  povodom  Međunaro-
dne godine biološke raznolikosti. 

Iva Rukavina / Irena Burba

Zelena Istra na Pazinskom samanju
Zelena Istra je sudjelovala na tra-
dicionalnom mjesečnom sajmu u 
Pazinu koji se održava još od da-
leke  1539.  godine.  Pazinski  sa-
manj je i danas najveći mjesečni 
sajam  u  Istri  na  kojem  se  sku-
pljaju brojni  posjetitelji  iz  cijele 
Istre i turisti. Zelena Istra se pre-
dstavila  dijeljenjem  promotivnih 
materijala,  prodajom  platnenih 
vrećica te kutija za papir,  a pro-

vela je i anketu među građanima 
Pazina vezanu uz bioraznolikost. 
Pazinski  samanj je jedan od de-
setak sajmova i manifestacija na 
kojima će se Zelena Istra predsta-
viti  ove  godine  diljem  Istre  uz 
potporu  Nacionalne  zaklade  za 
razvoj civilnog društva.

Iva Rukavina / Ivan Divković



Volonterski centar je online!
Kao  što  ste  mogli  pročitati  u 
prethodnom  izdanju  mjesečnika 
Zinfo, Zelena Istra se uključila u 
Inicijativu za osnivanje  Volonte-
rskog  centra  Istarske  županije 
(zajedno s  udrugama  Suncokret, 
Metamedij, ZUM, Casoni Vecchi 
te Crvenim križom Pula i Obite-
ljskim centrom Istarske županije) 
kako bi se volonterski rad u Ista-
rskoj županiji objedinio, ojačao i 
razvio s osnovnim ciljom jačanja 
civilnog društva i podizanja kva-
litete  života  u  našoj  županiji. 
Prva aktivnost Inicijative je stva-
ranje  baze organizacija  zaintere-
siranih za uključivanje volontera 
kao  i  podataka  o  potencijalnim 

volonterkama  i  volonterima. 
Znamo da  je  svaki  početak  iza-
zovan, ali isto tako znamo da si-
nergija ljudi koji vjeruju u vrije-
dnosti  volontiranja  mogu pokre-
nuti još jednu dobru priču kako u 
našem gradu tako i u cijeloj župa-
niji. 
Zato razmislite:  želite li  i  Vi  ili 
Vaša organizacija biti dio Volo-
nterskog centra, bez obzira bilo 
to sada ili u budućnosti? Ako je 
Vaš odgovor  da -  odvojite  malo 
vremena  i  prijavite  se  kao 
volonter/ka ili kao organizacija 
koja  želi  svoj  rad  obogatiti 
volonterima.  Prijavne  obrasce 
možete  preuzeti  sa  internetske 

stranice 
http://twiki.pula.org/bin/view/V
olonterskiCentar te  ih  nakon 
popunjavanja  poslati  elektro-
ničkom  poštom  na  adresu 
volonterskicentar@pula.org ili 
poštom  na  adresu  udruge 
Suncokret,  Gajeva  3  (CGU 
Rojc, 3.kat), 52100 Pula.

Na  navedenoj  internet  stranici 
također možete pratiti sve novosti 
vezane za Volonterski centar, kao 
i  aktivnosti  koje  će  se  u sklopu 
Inicijative organizirati.

Dobrodošli u svijet volontiranja!

Ivan Divković

U mjesecu svibnju primili  smo 20 poziva gra ana na Zeleniđ  
telefon od toga: otpad 7, zelenilo 5, gradnja 3, razno 3, umeš  
1, zrak 1.

Kad postoji elja - postoji i na in da sež č  
porkuljama stane na kraj!š

Ponekad,  primajući  razne  pozive 
građana na Zeleni telefon, ne mo-

žemo a da se ne zapitamo u kojem 
to  stoljeću  živimo  i  na  kojem 
stupnju  civilizacijskog  razvoja  se 
nalazimo. Tako su nam građani iz 
općine  Medulin  prijavili  da  kroz 
njihovu  ulicu  redovito  prolazi  je-
dan  automobil  čiji  vlasnik  svoje 
kućno  smeće  jednostavno  baca 
kroz prozor na ulicu i odjuri dalje! 
Ali, kad postoji želja, postoji i na-

čin: stanarima je dozlogrdilo takvo 
ponašanje pa su odlučili prekopati 
po odbačenom smeću i našli razne 
račune na kojima se nalazilo i ime i 
prezime i adresa osobe kojoj smeće 
pripada...  Slučaj  smo prijavili  ko-
munalnom redarstvu,  kojemu  nije 
bilo problem doći do počinitelja te 
mu naplatiti zasluženu kaznu.

mailto:volonterskicentar@pula.org
http://twiki.pula.org/bin/view/VolonterskiCentar
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Za off road natjecanja treba ishodovati 
dozvolu Ministarstva kulture

Građani su nam se obratili  kako 
bi  provjerili  da  li  je  organizator 
off road utrke u Kršikli,  koja se 
održala 8. svibnja, ishodovao po-
trebnu  dozvolu  Ministarstva  ku-

lture.
Naime,  temeljem čl. 32. Zakona 
o zaštiti prirode, za organiziranje 
vožnje, vožnju i parkiranje vozila 
na  motorni  pogon  (test  vožnje, 
cross  vožnje,  off  road  vožnje, 
športske,  natjecateljske  i  promi-
džbene  vožnje  i  sl.)  izvan  svih 
vrsta cesta, na poljskim putovima 
i  uređenim  stazama  potrebno  je 
ishoditi  dopuštenje  Ministarstva 
uz  suglasnost  središnjeg  tijela 
državne  uprave  nadležnog  za 
poslove  poljoprivrede  i  šuma-
rstva.  U  slučajevima  obavljanja 

službene  dužnosti,  poljoprivre-
dnih, šumarskih ili  drugih dopu-
štenih  djelatnosti,  kada  je  to  u 
skladu s ovim Zakonom i drugim 
propisima, dopuštenje nije potre-
bno. Temeljem ovog Zakona pro-
slijedili  smo  prijavu  Inspekciji 
zaštite prirode koja nas je konta-
ktirala obavijestivši nas da će po-
duzeti  sve potrebne mjere i pro-
vjeriti  da  li  je  dozvola  ishodo-
vana.

Irena Burba

Rad Zelenog telefona u 2010. godini podupiru
Zaklada za poticanje partnerstva i razvoja civilnog društva, 

Općine Medulin, Marčana i Ližnjan te Grad Rovinj.

Impressum:

Udruga Zelena Istra, Gajeva 3, Pula

tel./fax. 052/ 506 065; website: www.zelena-istra.hr

e-mail: udruga-zelena-istra@pu.t-com.hr

Digitalnu  verziju  mjesečnika  ZInfo  dostavljamo  svim 
članovima i  članicama Zelene  Istre  i  svim jedinicama 
lokalne  uprave  u  Istarskoj  županiji,  a  tiskanu  verziju 
dostavljamo poštom članovima i članicama udruge koji 
nemaju  pristup  internetu.  Tiskanu  verziju  možete 
pronaći  početkom svakog mjeseca u pulskoj  Gradskoj 
knjižnici  i  čitaonici  i  Čitaonici  kluba  umirovljenika. 
Arhivu  Zinfo-a  od  2006.  godine  pohranjujemo  na 
internetskim  stranicama  udruge  http://www.zelena-
istra.hr/zinfo/.   Ukoliko  želite  da  i  vama  dostavljamo 
mjesečnik putem e-maila, javite nam na telefon 052/506 
065 ili se prijavite direktno na našim internet stranicama.
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